
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania urządzenia wielofunkcyjnego. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez 

producenta przed pierwszym użyciem urządzenia. 

 Przeznaczenie: Używaj urządzenia wielofunkcyjnego tylko zgodnie z jego 

przeznaczeniem, czyli do drukowania, skanowania, kopiowania i innych funkcji 

przewidzianych przez producenta. Nie przekraczaj zalecanych parametrów pracy. 

 Instalacja: Upewnij się, że urządzenie jest zamontowane zgodnie z instrukcją 

producenta, stabilnie i wypoziomowane. Instalację powinny wykonywać co najmniej 2 

osoby (szczególnie w przypadku większych urządzeń). Używaj rękawic ochronnych 

podczas rozpakowywania i instalacji. 

 Transport: Urządzenie należy przewozić w pozycji pionowej, aby uniknąć uszkodzeń 

wewnętrznych. Jeżeli urządzenie posiada podstawę na kółkach, przesuwaj je 

ostrożnie, uważając na progi. 

 Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu urządzenia. Dzieci i 

osoby o ograniczonej sprawności mogą korzystać z urządzenia tylko pod nadzorem i 

po przeszkoleniu z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić się urządzeniem, 

samodzielnie czyścić ani naprawiać. 

 

2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z urządzenia, jeśli przewód zasilający jest 

uszkodzony. Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego 

autoryzowany serwis lub wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj urządzenia mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Urządzenie musi być podłączone do gniazda z uziemieniem. Nie stosuj 

przedłużaczy i rozdzielaczy. 

 Zasilanie: Po zakończeniu instalacji użytkownik nie powinien mieć dostępu do 

podzespołów elektrycznych urządzenia. Nie korzystać z urządzenia na boso lub będąc 

mokrym. Odłącz urządzenie od źródła zasilania przed otwarciem jakichkolwiek osłon. 

 Burza: Nie instaluj ani nie podłączaj przewodów do urządzenia podczas burzy. Nie 

używaj funkcji faksu podczas burzy. 

 Ochrona przeciwprzepięciowa: Nie korzystaj z urządzenia ze zintegrowanymi 

zabezpieczeniami przeciwprzepięciowymi. 

 

 

 



3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 Ruchome części: Zachowaj ostrożność i nie stawiaj na urządzeniu. Nie otwieraj na 

siłę drzwiczek urządzenia ani nie stawaj na nich. Nie wkładaj rąk ani przedmiotów w 

obszar pracy drukarki podczas jej działania. Podczas wymiany atramentu lub wkładów 

upewnij się, że urządzenie jest wyłączone. 

 Elementy ruchome: Unikaj ryzyka przytrzaśnięcia w obszarach oznaczonych jako 

miejsca, gdzie występuje takie ryzyko (tace, drzwi, pokrywy). 

 Przenoszenie: Jeżeli masa urządzenia przekracza 20 kg, do jego przeniesienia 

potrzeba co najmniej dwóch osób. Przy podnoszeniu używaj uchwytów. Jeżeli 

urządzenie jest transportowane na wózku, musi on mieć na tyle dużą powierzchnię, 

aby mieściło się na nim całe urządzenie. 

 Stabilność: Upewnij się, że urządzenie stoi stabilnie na podłodze i jest 

wypoziomowane. 

 

4. Ryzyko pożaru i przegrzania 

 

 Nadzór: Nie pozostawiaj urządzenia włączonego bez nadzoru podczas długotrwałej 

pracy. 

 Otwory wentylacyjne: Zadbaj, by otwory wentylacyjne w urządzeniu nie były 

zasłonięte. Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia, pozostawiając co 

najmniej 10 cm przestrzeni z każdej strony. Nie blokuj otworów wentylacyjnych. Nie 

używaj urządzenia w zamkniętych, niewentylowanych przestrzeniach. 

 Nagrzewanie: Upewnij się, że urządzenie nie jest narażone na bezpośrednie działanie 

promieni słonecznych ani innych źródeł ciepła. Unikaj korzystania z urządzenia przez 

dłuższy czas bez przerw, szczególnie przy intensywnym drukowaniu. Nie umieszczaj 

urządzenia w pobliżu grzejników. 

 Przedłużacze: Nie używaj przedłużaczy ani listew zasilających. 

 Zasilacz: Podłączaj urządzenie do sprawnego gniazdka z uziemieniem. 

 

5. Ryzyko kontaktu z materiałami eksploatacyjnymi (toner, atrament) 

 

 Zagrożenie: Toner może być szkodliwy w przypadku kontaktu ze skórą, oczami lub 

drogami oddechowymi. Używaj rękawic ochronnych podczas wymiany wkładów 

tonera lub atramentu i unikaj wdychania proszku/oparów. Przechowuj 

tonery/atramenty w suchym miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt. Unikaj 

kontaktu atramentu ze skórą, oczami lub ustami. W przypadku kontaktu natychmiast 

przemyj miejsce wodą z mydłem lub przemyj oczy czystą wodą. Nie demontuj 

kaset/wkładów. 



 Zasady postępowania: Materiały eksploatacyjne należy przechowywać zgodnie z 

instrukcjami na pakiecie lub kontenerze. Nie wrzucaj ich do ognia. Materiały 

eksploatacyjne należy przechowywać poza zasięgiem dzieci. 

 

6. Ryzyko porażenia laserem 

 

 Promieniowanie: Nie próbuj samodzielnie otwierać lub modyfikować układu 

laserowego urządzenia. Promieniowanie laserowe jest zabezpieczone w konstrukcji 

urządzenia i nie stanowi zagrożenia, jeśli używasz urządzenia zgodnie z jego 

przeznaczeniem. 

 

7. Zagrożenia w wilgotnym środowisku i wysokich temperaturach 

 

 Wilgoć: Nie używaj urządzenia w wilgotnych pomieszczeniach, takich jak łazienki, 

ani w pobliżu źródeł wody. Jeśli urządzenie zostanie zamoczone, natychmiast odłącz 

je od zasilania i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

 Temperatura: Przechowuj urządzenie i materiały eksploatacyjne w temperaturze 

zgodnej z zaleceniami producenta (zwykle od 10°C do 35°C). Unikaj wystawiania 

urządzenia na bezpośrednie działanie promieni słonecznych lub umieszczania go w 

pobliżu grzejników. 

 

8. Ostrzeżenia dotyczące drukowania i materiałów 

 

 Nośniki: Upewnij się, że papier oraz inne nośniki są prawidłowo załadowane, aby 

uniknąć zacięć. Nie używaj mokrego lub pogniecionego papieru. Nie używaj 

materiałów eksploatacyjnych niezgodnych z zaleceniami producenta. 

 Emisje: Podczas drukowania w urządzeniu dochodzi do nagrzewania się nośników 

wydruku, a wysoka temperatura może powodować emisję szkodliwych oparów. 

Zapoznaj się z fragmentem instrukcji obsługi, w którym podano wytyczne dotyczące 

wyboru nośników wydruku. 

 

9. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania: Zawsze odłącz urządzenie od sieci zasilania przed 

rozpoczęciem jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub czyszczenia. 

 Środki czyszczące: Stosuj wyłącznie środki czyszczące zalecane przez producenta. 

Nie stosuj agresywnych środków chemicznych ani rozpuszczalników. 



 Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia urządzenia. 

 Czyszczenie: Używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej ściereczki do czyszczenia 

obudowy. Unikaj wdychania kurzu tonera podczas czyszczenia wnętrza urządzenia. 

Regularnie czyść podajniki papieru i głowice drukujące zgodnie z instrukcjami 

producenta. 

 Naprawy: Nie naprawiać samodzielnie urządzenia. Korzystać z autoryzowanej 

obsługi posprzedażnej. 

 Czyszczenie toneru/atramentu: W przypadku rozsypania suchego tuszu lub toneru 

należy użyć miotły lub wilgotnej ściereczki, aby zetrzeć rozsypany suchy tusz lub 

toner. Należy zamiatać powoli, aby zminimalizować powstawanie pyłu podczas 

sprzątania. Unikać stosowania odkurzacza. Jeśli zachodzi konieczność użycia 

odkurzacza, powinien on być przeznaczony do pracy z łatwopalnymi pyłami oraz 

posiadać silnik w wykonaniu przeciwwybuchowym i wąż nieprzewodzący ładunków 

elektrycznych. 

 

10. Zgodność i oznaczenia 

 

 CE: Upewnij się, że urządzenie posiada oznaczenie CE, co potwierdza jego zgodność 

z normami bezpieczeństwa obowiązującymi w UE. 

 Instrukcja: Zapoznaj się z instrukcją obsługi dostarczoną przez producenta i postępuj 

zgodnie z jej zaleceniami. 

 

11. Bezpieczeństwo dzieci 

 

 Zabawka: Urządzenie wielofunkcyjne nie jest zabawką. Upewnij się, że dostęp do 

urządzenia oraz materiałów eksploatacyjnych mają wyłącznie osoby dorosłe. 

 Przechowywanie: Atramenty i inne elementy eksploatacyjne powinny być 

przechowywane w miejscu niedostępnym dla dzieci. Przechowuj tonery, kable 

zasilające i inne akcesoria poza zasięgiem dzieci. 

 

12. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, 

awarii urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń 

producenta. 


